

На авто с Ломоносовым

В гости к ребятам из российско-немецкого лагеря приехал необычный автобус

Эта культурно-просветительская акция посвящена 300-летию Михаила Ломоносова и организована Центральной городской библиотекой, носящей имя великого земляка и отмечающей в этом году столетний юбилей. На реализацию проекта получен грант министерства по делам молодежи, спорту и туризму в рамках долгосрочной целевой программы «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации в Архангельской области на 2009-2011 годы».

— Первые поездки «Ломоносовского автобуса» состоялись на Лесную Речку и в Холмогоры, — рассказала директор Светлана Чехова, — где на мероприятие собралось очень много детей и взрослых. Они смогли ознакомиться с информационно-выставочным комплексом «Слово о великом поморе» и книжной экспозицией под открытым небом «Держайте ныне ободренны...», на которой были представлены экземпляры книг Ломоносовской

коллекции из фондов нашей библиотеки. Состоялись встречи с интересными людьми, концерты, проведены конкурсы и викторины. В Холмогорах наградили победителей областного конкурса детского рисунка «Родина Ломоносова».

И вот новый маршрут — в Талажскую среднюю школу, на базе которой с 1 по 8 июня работал международный лингвистический лагерь. 15 ребят из гимназии города Тюбинген приехали в Архангельск по школьному обмену, они изучают русский язык. Некоторые уже неплохо говорят и пишут по-русски, а для их сверстников из школ Приморского района общение с новыми друзьями дало возможность усовершенствовать свой немецкий. Смена посвящена юбилею Ломоносова, потому подростки оказались подготовленными — они с большим энтузиазмом участвовали в концертной программе, рассказали, что знают о Ломоносове, и даже подпевали Алле Карташевой из клуба «Камертон», когда она запела «Архангело-



городчину». Бурными аплодисментами встречен был оригинальный русский танец Алены Задориной и стихотворное выступление Юлии Ковалевой. С большим интересом зрители прочитали информацию с баннерах первого русского академика, перелистали книги о нем, с восторгом откликнулись на рассказ о том, как Ломоносов учился в германском Марбурге и женился там на немецкой девушке.

Самое большое оживление вызвал творческий конкурс — ребятам надо было изобразить памятник Ломоносову работы Мартоса, что стоит у САФУ. Свою «живую картину» представили три команды. В ход пошло все — простыни для тоги, веточки березы для венка, невесть откуда взявшиеся валенки и шапка... Выбирал лучших сам Ломоносов, которого с забавной вальяжностью сыграл вожатый-студент Илья Лебедев. Победила, конечно, дружба, после чего началась фотосессия с «Михаилами Васильевичами».

— Все очень понравилось, — улыбается немецкая школьница Аида, — я знала немного о Ломоносове, но о том, что именно он основал первый университет в России, услышала впервые. Мы побывали на экскурсии в Архангельске, где очень удивило соседство больших многоэтажных зданий с деревянными домами, на концерте, на котором выступали дети, собираемся в село Ломоносово. И хотя с погодой не совсем повезло — холодный ветер, но очень здорово, что мы сюда приехали.

«Пассажирами» необычного «Ломоносовского автобуса» в общей сложности стало более 400 человек. Библиотекари провели также две автобусные экскурсии для школьников по разработанному ими маршруту «Имя Ломоносова на карте города». А с 14 июня библиотека открыла традиционный летний читальный зал на Чумбаровке, который будет работать месяц.

Людмила АШИТОК,
фото автора.

